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Aufgabenbereich: Der Satz des Pythagoras; unter Dach und Fach
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Eine besondere Form eines Ferienhauses ist das Nurdachhaus. Die Giebelseite (= Vor​deransicht) eines Nurdachhauses ist ein gleichschenkliges Dreieck (siehe Foto). Meistens gehen Nurdachhäuser über zwei Stockwerke. Nurdachhäuser sparen einerseits Energie, andererseits geht durch die Schrägen viel Wohnfläche verloren.

Ein geplantes Nurdachhaus hat eine vordere Breite von 7,80 m, eine Länge von 10,40 m und eine Höhe von 6,50 m.

Aufgabe 1: 


a) Zeichne ein Schrägbild  des Nurdachhauses im Maßstab 1: 100 und beschrifte mit den gegebenen Größen.

b) Berechne den umbauten Raum (= das Volumen) des Hauses.

Aufgabe 2:


Das Dach des Nurdachhauses soll mit Dachziegeln gedeckt werden. Die Dachziegel kosten 17,90 € pro m². 

a) Berechne die Dachfläche des Nurdachhauses.

b) Berechne die Kosten für die Dachziegel, die für das  Decken des Daches notwendig werden. Für Verschnitt muss ein Mehrbedarf von 10 % zusätzlich berücksichtigt werden.
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Aufgabe 3: 


Ein Regal soll aufgestellt werden. Damit das Regal stabil und rechtwinklig steht, soll eine Metallstrebe angebracht werden (siehe Abbildung). 

Dazu werden auf den Regalbauteilen zwei Bohrungen mit den Abständen 
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 = 30 cm und 
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 = 50 cm  durchgeführt. Auf der Metallstrebe beträgt der Abstand der Bohrlöcher 60 cm. 

Zeige, dass das Regal mit diesen Bohrungen nicht rechtwinklig aufgestellt werden kann.

Welche Veränderungen führen zu einem rechtwinkligen und stabilen Aufbau? Begründe deine Entscheidung.
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